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Instrucciones modelo 130

Obligación de declarar y, en su caso, de ingresar:
Todo contribuyente que realice actividades empresariales,
profesionales, artísticas o deportivas. La autoliquidación será
única por el conjunto de todas las actividades que realice el o
la contribuyente.

No presentan autoliquidación:
– Los y las contribuyentes que desarrollen actividades
agrícolas, ganaderas o forestales, cuando en el penúltimo
año anterior al que correspondan los pagos fraccionados, al
menos el 70% de los ingresos procedentes de la explotación,
exceptuando las subvenciones corrientes o de capital y las
indemnizaciones, fueron objeto de retención o ingreso a
cuenta.

– Los y las contribuyentes que desarrollen actividades
profesionales, cuando en el penúltimo año anterior al que
correspondan los pagos fraccionados, al menos el 70% de los
ingresos de la actividad fueron objeto de retención o ingreso
a cuenta.

En el ejercicio de inicio de actividad y en el siguiente, se
tendrá en cuenta el porcentaje de ingresos que haya sido
objeto de retención o ingreso a cuenta durante el período a
que se refiere el pago fraccionado.

Declaraciones negativas
No eximirá de la obligación de declarar la circunstancia de
que en algún trimestre el importe del pago fraccionado resulte
negativo.

Plazos y lugar de presentación
Se presentará trimestralmente (cualquiera que sea la actividad
y la modalidad de estimación de los rendimientos netos) en
los plazos comprendidos entre los días 1 y 25 de los meses de
abril, julio, octubre y enero.

Las autoliquidaciones se presentarán en la Oficina Gestora del
Impuesto de la Hacienda Foral o Entidades colaboradoras.

Importe del pago fraccionado
trimestral:

1. Régimen general

Importe Pago Fraccionado (casilla 02 ): el 5% de los
rendimientos netos de la actividad económica obtenidos en
el penúltimo año anterior al que corresponden los pagos
fraccionados.

Cuando el penúltimo año anterior sea el de inicio de la
actividad, se elevará al año el rendimiento neto de dicho año.

Actividades agrícolas, ganaderas, forestales o pesqueras

Importe Pago Fraccionado (casilla 06 ): el 2% del volumen de
ventas o ingresos del trimestre, excluidas las subvenciones
de capital y las indemnizaciones, cualquiera que fuera la
modalidad de estimación del rendimiento.

2. Régimen excepcional

2.1. Ejercicio de inicio de la actividad y siguiente

Importe Pago Fraccionado (casilla 10 ): el 20% de la diferencia
entre los ingresos computables y los gastos deducibles
devengados en cada trimestre natural.

2.2. Rendimiento neto negativo

Este régimen se aplicará en aquellos casos en los que en el
penúltimo ejercicio anterior al que corresponda el pago fraccionado,
el rendimiento neto de la actividad no hubiera sido positivo.

• General

Importe Pago Fraccionado (casilla 16 ): el 0,5 por 100 del
volumen de ventas o ingresos del penúltimo año anterior al
que corresponden los pagos fraccionados.

• Comerciantes Mayoristas

Importe Pago Fraccionado (casilla 20 ): el 0,25 por 100 del
volumen de ventas o ingresos del penúltimo año anterior al
que corresponden los pagos fraccionados.

130. eredua betetzeko jarraibideak

Aitortu eta, behar denean, sartu beharra dutenak:
Enpresa, lanbide edo kirol jarduerak edo jarduera artistikoak
egiten dituzten zergadunak. Zergadunak autolikidazio bat
bakarrik egin behar du egin dituen jarduera guztietarako.

Autolikidazioa aurkeztu behar ez dutenak:
– Nekazaritza, abeltzaintza edo basogintzako jardueraren bat
egiten duten zergadunak, baldin eta ordainketa zatikatuen
urtearen azkenaurreko urtean ustiapenak sortutako sarreren
%70i, gutxienez, diru-laguntza arruntak, kapital diru-laguntzak
eta kalte-ordainak zenbatu gabe, atxikipena edo konturako
sarrera aplikatu bazaie.

– Lanbide jardueraren bat egiten duten zergadunak, baldin eta
ordainketa zatikatuen urtearen azkenaurreko urtean jarduerak
sortutako sarreren %70i, gutxienez, atxikipena edo konturako
sarrera aplikatu bazaie.

Jarduerari ekin zaion ekitaldian eta hurrengoan, ordainketa
zatikatuaren epealdian atxikipena edo konturako sarrera
aplikatu zaien sarreren portzentajea hartuko da kontuan.

Aitorpen negatiboak
Hiruhilekoren batean ordainketa zatikatuaren zenbatekoa
negatiboa izan arren, zergadunak aitorpena aurkeztu beharra
du.

Aurkezteko epeak eta tokia
Hiruhilekoan behin aurkeztu behar da (jarduera eta etekin
garbiak zenbatesteko erabiltzen den modalitatea gorabehera),
hain zuzen ere apirileko, uztaileko, urriko eta hurrengo urteko
urtarrileko lehen 25 egunetan.

Autolikidazioak Foru Ogasunaren Zergaren Kudeaketarako
Bulegoan edo erakunde laguntzaile batean aurkeztu behar dira.

Hiruhilekotan zatikatutako ordainketaren
zenbatekoa:

1. Araubide orokorra

Ordainketa zatikatuaren zenbatekoa ( 02 . laukia): ordainketa
zatikatuen urtearen azkenaurreko urtean jarduera
ekonomikoaren bidez lortutako etekin garbien %5.

Azkenaurreko urtean jarduerari ekin bazaio, urte horretako
etekinaren zenbatekoa urtekoratu egingo da.

Nekazaritza, abeltzaintza, basogintza edo arrantza jarduerak

Ordainketa zatikatuaren zenbatekoa ( 06 . laukia): hiruhilekoan
izan diren salmenten edo sarreren bolumenaren %2, kapital
diru-laguntzak eta kalte-ordainak salbu utzita, dena dela
etekinak zenbatesteko modalitatea.

2. Aparteko araubidea

2.1. Jarduerari ekin zaion ekitaldia eta hurrengoa

Ordainketa zatikatuaren zenbatekoa ( 10 . laukia): egutegiko
hiruhileko bakoitzean sortutako sarrera konputagarrien eta
gastu kengarrien arteko diferentziaren %20.

2.2. Etekin garbi negatiboa

Araubide hau kasu hauetan aplikatuko da: ordainketa
zatikatuaren ekitaldiaren azkenaurreko ekitaldian jardueraren
etekin garbia positiboa ez denean.
• Orokorra

Ordainketa zatikatuaren zenbatekoa ( 16 . laukia): ordainketa
zatikatuen urtearen azkenaurreko urtean izan diren salmenten
edo sarreren bolumenaren %0,5.

• Handizkako merkatariak

Ordainketa zatikatuaren zenbatekoa ( 20 . laukia): ordainketa
zatikatuen urtearen azkenaurreko urtean izan diren salmenten
edo sarreren bolumenaren %0,25.
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Retenciones e ingresos a cuenta
– (Casillas 03 , 17 ). En el supuesto de que para el cálculo
del pago fraccionado se hayan tenido en cuenta los
rendimientos netos del penúltimo año, de la cantidad
resultante por aplicación de lo establecido en el apartado
anterior se deducirán el 25 por ciento del total de las
retenciones practicadas y los ingresos a cuenta efectuados en
dicho año.

– (Casillas 07 , 11 , 29 ). Si lo que se han tenido en cuenta son
los ingresos y gastos del trimestre, de la cantidad resultante
por aplicación de lo establecido en el apartado anterior, se
deducirán las retenciones practicadas y los ingresos a cuenta
efectuados en dicho trimestre.

Casilla 28 Total pago fracionado. Se consignará el siguiente
sumatorio:

Casilla 28 = casilla 04 + casilla 08 + casilla 12 + casilla 30 +
+ casilla 18 + casilla 20

Entidades en régimen de atribución de rentas
El pago fraccionado correspondiente a los rendimientos
de actividades económicas realizadas por las entidades en
régimen de atribución de rentas se efectuará por cada uno
de los socios/as, comuneros/as o partícipes, aplicando las
reglas anteriormente establecidas, en proporción a su grado
de participación en la entidad y siempre que los mencionados
socios, comuneros o partícipes se atribuyan tales rendimientos
como procedentes de actividades económicas y no como
capital mobiliario.

Ingreso voluntario
Los y las contribuyentes podrán aplicar a cada uno de los
pagos fraccionados, porcentajes superiores a los indicados.

Atxikipenak eta kontura egindako sarrerak
– ( 03 , 17 laukiak). Ordainketa zatikatua kalkulatzeko kontuan
hartu badira azkenaurreko urteko etekin garbiak, aurreko
idatz-zatian ezarritakoa aplikatzearen emaitzako kopurutik urte
horretan egin diren atxikipen eta konturako sarrera guztien
%25 kendu behar da.

– ( 07 , 11 , 29 laukiak). Kalkulu horretarako hiruhilekoan izan
diren sarrerak eta gastuak hartu badira, aurreko idatz-zatian
ezarritakoa aplikatzearen emaitzako kopurutik hiruhilekoan
egin diren atxikipenak eta konturako sarrerak kendu behar
dira.

28 laukia Zatikako ordainketa guztira. Honela jarriko da
batuketa:

28 laukia = 04 laukia + 08 laukia + 12 laukia + 30 laukia +
+ 18 laukia + 20 laukia

Errenten eratxikipenaren araubideko erakundeak
Errenten eratxikipenaren araubidean dauden erakundeek
egindako jarduerek sortutako etekinei dagokien ordainketa
zatikatua bazkide, erkide edo partaide bakoitzak egin behar
du, aurrean ezarritako erregelak aplikatuta, erakundean duen
partaidetzaren proportzioan, baldin eta bazkide, erkide edo
partaideek etekin horiek higigarrien kapital gisa barik jarduera
ekonomikoen etekin gisa eratxikitzen badituzte.

Borondatezko sarrera
Zergadunek ordainketa zatikatu bakoitzean adierazitakoak
baino portzentaje handiagoa aplikatu ahal izango dute.
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